

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Царнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З угорського союму. — З російської Думи).

З Праги доносять, що за почином чеських аграрців, яко найсильнішого тепер чеського сторонництва в Раді державній, відбули ся вчора в Празі спільні збори послів з Чехії і Морави. В нарадах взяли участь аграрці, молодечехи і старочехи, народні соціялісти, реалісти і католики, а між ними також міністри Форшт і Пацак. Ухвалено однодушно заложити спільний клуб послів чеських з Чехії, Морави і Шлезка і поручено комісії виготовити статут, котрий буде предложений загальним зборам. До тої комісії вибрані: Крамарж, Жачек, Пацак, Грубан, Масарек, Кльофач і Странський. Урядовий комунікат, виданий в тій справі, заявляє, що послі з країв корони сьв. Вячеслава, а іменно сторонництва аграрців, католицько-народне, людове, народне і народно-вільнодушне та правно-державна концентрація зібрала ся вчора під проводом посла Жачка. Послі Кльофач і Дртина заявили, що їх сторонництва числили на завязане спільного клубу, але тільки поступового. Однак по диску-

сії ухвалено однодушно слідуячу резолюцію: Зібрані послі наведених сторонництв заявляють, що годять ся на заложене спільного клубу чеських послів до Ради державної, котрого задачею буде підпиране справ народних і установење регулямінових постанов що до відносин чеських делегатів з правительством, о скілько буде розходити ся о спільні народні справи.

Угорський сойм приймив вчора закон о домашній службі і приступив до дискусії над підвишенем платні службовою прагматикою залізничного персоналу. При тій нагоді міністер торгівлі Кошут заповів, що правительством не стерпить залізничного страйку і пасивного опору, за яким агітують деякі залізничні функціонари. Коли страйк вибухне, то персонал одержить три дні до надуми. Що-до Хорватії то на хорватських залізницях мадарський язык мусить на дальше полишити ся урядовим. — Президент палати Юст заявив, що позаяк в дискусії будуть виголошуватись також бесіди хорватські, то він покликуює стенографа палати др. Райса яко перекладчика, а стенограми хорватських бесід в угорськім перекладі будуть додучені до протоколу. Відтак промавляли по хорватски два послі-Хорвати, Супільо і Врдапец серед протестів і переривань послів мадарських. Оба бесідники домагали ся рівноправно-

сти хорватського языка в Хорватії. На тім дискусію перервано.

Die Zeit доносить, що розвязане думи єсть вже порішеною справою. Нова дума збере ся дня 2 падолиста, але на основі виборчої ординації, зміненої при помочи державного замаху. — Також в кругах кадетів проявляє ся песимізм що-до погляду на судьбу думи. Проводир їх Родічев мав признати труднощі, які стрічає правительством в спільнім діланю з теперішню думою, побоює ся однак вибуху розрухів аграрних в середній Росії по розвязаню думи. Новий закон виборчий вже, як кажуть, виготовлений. — І з Берлина доносять, що в петербурзьких правительственних кругах уважають теперішню думу страченою. До єї розвязаня причиняє ся неспосібність поодиноких комісій до праці. Кожного дня вижидають нового конфлікту думи з правительством, а то в аграрній справі. — На вчорашнім засіданю думи радженно над предложениями внесеними міністром судівництва в справі заряджень запобігаючих утечі в'язнів і в справі провізоричного закона з 31 серпня 1906 о заостреню кар за ширене в армії засад небезпечних для держави. Дума оба ті предложения відкинула. Президент думи Головин був оногди на аудієнції у царя. Цар робив єму закиди за те, що дума неспосібна до успішної праці. Головин пробував доказува-

16)

В дорозі по атлантійських островах.

Після дра А. Гоффа, Е. Шардта і др. —
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Португальці, що під ту пору були наймогутнішим народом на морі, зрозуміли небавком дуже добре вагу острова сьв. Єлени, положеного межі двома цілеччинами, де до них належала вся земля, бо хоч не могли на нїм добувати ніяких природних скарбів, ані не вивозили звідтам ніяких ростиных добутків, то все-таки міг сей остров послужити їм за знамениту опору для їх панованя на морі. Довкола церкви, котру Голандці спалили були в 1600 р., зробила ся буда мала оселя, але небавком розпала ся. Скінчило ся на тім, що Португальці зачали буди сіяти тут і садити деякі пожиточні ростины, котрі мали в потребі служити за провіант для кораблів, з тої самої причини поспроваджували були на остров на котрім передтим, були лиш птиці і величезні черепахи, всілякі домашні зв'єр'ята, котрі в лагіднім підсоню і при достатку паші на буйних пасовищах в горішній часті острова значно розмножили ся.

Проби основуваня осель, роблені кілька разів приватними людьми, не удавали ся, бо черший ліпший корабель иншої народности, який тут причалював, не мав нічого пильній-

шого як лиш нищити ледви що основуваню осель а людей забирати в неволю. Перші Голандці запанували тут були на довший час, поспроваджували нові пожиточні зв'єр'ята і завели управу збіжа. Але вже в 1650 р. перейшов був остров під пановане „Англійської всхідно-індійської Компанії“, котра в заміну відступила Голандцям ріг Доброї Надії. В 1660 р. оснували тут Англійці осель з військовою залогою, бо не чули ся безпечними від голандської морської сили на розі Доброї Надії. Обава їх, як показало ся, не була безосновна, бо в 12 літ опісля, в 1672 р. Голандці підступом дістали остров знову в свої руки; правда, що не на довго, бо вже в слідуячім році згадана Компанія відобрала їм той остров назад і він повістав в єї руках аж до 1 цвітня 1815 р., коли то управу острова переймло на себе англійське правительство.

Аж до того року ширший сьвіт не знав майже нічого про остров сьв. Єлени а коли й знав, то що найбільше, що деє серед океана межі Африкою а Америкою на полудне від рівника єсть якийсь остров того імени. Події вісімнадцятого столітя майже зовсім не доторкнули ся острова сьв. Єлени. Іспанські та французські кораблі военні, що в морських війнах сих часів підпливали до острова у ворожих намірах, заставали одинокое місце, де можна було висісти на беріг, залив коло Джемс-тавн, добре стережений фортом Ст. Джемса, так, що годі було хоч би й як несподівано сьмілим нападом забрати остров. Та й военний заколот при кінци 18. а з початком 19. столітя не приніс під сям взглядом ніякої зміни. Аж

ось в кілька місяців потім, як англійське правительство переймло на себе управу острова, стала ся подія, котра записала остров сьв. Єлени на вічні часи в памяти цілого сьвіта.

Дня 11 серпня 1815 р. виплив з каналу Ля Манш англійський корабель „Нортембирленд“ і пустив ся філіями атлантійського океана, щоби по 65 днях дороги причалити до пристані острова, положеного далеко від цілого сьвіта. Корабель той віз високого в'язня, перед котрим лише що недавно дрожала ціла Европа, в котрого передних комнатах вистоявали монархи в обаві о свої корони і краї, а котрого пастеє тепер зовсім було покинуло і вода великих держав засудила на заточене на самотнім острові. Дня 15 жовтня спустив „Нортембирленд“ якорі у воду в пристані сьв. Єлени, а відтак на другий день вийшов колишній герой і цісар Французів, Наполеон I в супроводі команданта англійського воєнного корабля, адмірала Кокберна і генерала Бертрана на остров, з котрого не судилось єму вже живцем вертати назад до тих, що ще до недавна виділи в нїм ніби якогось бога.

Тут мав Наполеон I нагоду роздумувати о тім, як то легко а часом і дуже страшно зміняє ся судьба чоловіка і як нерозважно зробив він, що не пробовав бодай втікати до Америки, як то мав первістено в плані.

Коли по нещасливій битві під Ватерльо (18 червня 1815) Наполеона I дня 21 червня вернув до Парижа, не знав, що там вже майже на три неділі перед єго приїздом поставлено виступити ворожо против него і скинути єго з престолоа та що душею заговору був єго

ти, що так не є, та цар відповів ему: „Я маю зовсім інші погляди“. — Між Столипином а Васильчиковом настала велика різниця поглядів в аграрній справі. Кажуть, що Васильчиков подасть ся до димісії. По нїм прийшов би Миколай Львов або посол Хомяков, октябрист.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 6-го червня 1907

— **Іменованя і відзначеня.** Начальник домен і лісів, старший радник п. Петро Гірш іменований радником Двору. — С. Вел. Цісар надав срібний хрест заслуги жандармови, титулярному командантові постерунку, Данилови Клапачеві, з кравової команди жандармерії ч. 5 у Львові, за уратоване з нараженем власного життя дитини з горючої хати.

— **П. Віцепрезидент кравової ради шкільної** др. Едвін Плажек вернув з урльопу і обняв урядоване.

— **Кравва рада шкільна** іменовувала в народних школах: Ром. Пахульского учителя 4-кл. школи в Гвіздці, Йос. Тріську управ. 2-кл. школи в Ульгівку, П. Литвина управит. 2-кл. шк. в Сувранівці і М. Магдівну учит. 2-кл. шк. в Свильчі; учителями (-ками) 1-кл. шкіль: Йос. Шлензака в Білій, Ад. Ключинського в Коштовій, Мид. Геніка-Березовського в Лючі, Сильв. Жука в Стрілках, Леонт. Яновску в Тисовиці, Юл. Мартиновського в Ляшках мурованих, Ан. Заяховску в Волі коблянській і Викт. Блажевського в Бірку новім; — перевесла учительку М. Клециньску з Кабаровець до Грімва і П. Овсянку з Тлучаї до Дзаниша; — порішила будову шкіль в Пинянах (окр. Самбір) і в Колбаївцях (окр. Рудки).

міністер поліції Фуше. Розходило ся ще лиш о спосіб, чи усунути цісаря насильно, чи змусити его, щоби добровільно зложив корону. Сей останній спосіб ліпше подобав ся. Наполеон рішив ся зложити корону аж коли побачив, що лиш тим зможе відвернути від себе ганьбу абдикації; з огірченем підписав він дня 22 червня грамоту абдикації і зробив на ній дописку, що проголошує цісарем свого сина, Наполеона II.

Але на ту дописку ніхто не зважав. Парламент вислав депутацію до цісаря, котра подякувала ему за то, що він зрік ся престолу. Відтак установлено провізоричне правительство, котрого президентом став Фуше. Сей казав цісаря добре пильнувати, а коли надходили війська союзних держав, скористав з тої нагоди і казав підмаляти Наполеона I, щоби той втік, бо був би сором, як би він дістав ся в руки Росиян або Прусаків. То діяло ся дня 29 червня, коли то Наполеон виїхав на остров Ез, що лежить перед пристаїю в Рошфор, щоби звідтам втікати до Америки. Тимчасом Фуше дав о тім зараз знати Англіїям а они відтак наказали були своїм кораблям военним мати Наполеона I добре на оці. То спонукало Наполеона здати ся радше на великодушність Англіїців, як втікаючи потайком попасти ся в їх руки. Він пішов дня 15 липня добровільно на англійський корабель военний „Белерофон“. Англіїці прийняли его з почесією, але уважали его лиш за воєнного п'лнника і відповідно до угоди підписаної 1 серпня всіма союзниками, вивезли на остров сьв. Єлени, де він прожив на самоті аж до 5 мая 1821 р.

То коротенька історія примусового заточника на сьв. Єлені. Але вже на кілька сот літ перед тим жив на сім острові добровільний заточник, котрого історія, о много сумнішша як сего героя з Корсики, зберегла нам сумний спомин з бруталних часів шіснайдцятото століття.

Португалія панувала ще тоді в Індії. Португальський віцекороль, Альфонсо Д'Альбокерке, зручний генерал, але завзятий і без серця чоловік, з тої породи, що Кортес і Пізарро, одержавши далекоюсягаючі порученя від свого монарха, вернув був 1512 р. до Гон, щоби сю кріпость змусити до давного послуху.

— **В цілі оживленя руху особового** на ц. к. австрійських залізницях державних буде видавати ся почавши від 1 червня с. р. на станциях Хирів, Дрогобич, Лавочне, Львів, Лупків, Нове Загірє, Перемишль, Стрий, Тернопіль і в бюрі інформаційнім ц. к. дирекції залізниць державних у Львові подібно як в попередних літах знижені, сезонні білети абонаментові, важні на шляхах ц. к. залізниць державних з виїмкою шляхів Підволочиска-Краків-Львів-Іцкани і залізниць льокальних. Згадані білети уложені суть в групи поділені на поодинокі сїти залізниць з важністю 15 або 30 днів. Карти абонаментові на сезон від 1 червня до 30 вересня видає ся по слідуєчих цінах: з важністю на 15 днів коштує I. класу 55 корон, II. кл. 38 корон, а III. кл. 22 корон, а з важністю на 30 днів коштує I. кл. 82 кор., II. кл. 55 кор., а III. кл. 33 кор. Близші поясненя подають заміщені в станциях афіши.

— **В цілі оживленя руху прогулькового** до східного Бескиду видають ся від 1 червня до 30 вересня кождої суботи і неділі як також в сьвята і в дни попереджаючі сьвята обох обрядів католицких о 50%, знижені білети поворотні II. і III. класи з 3-дневною важністю зі Львова до Скольного, Гребенова, Тухлі, Славска і Лавочного. Близших поясненє уділяють всі ц. к. уряди станційні і бюро інформаційне ц. к. залізниць держ. у Львові ул. Красицьких ч. 5. Детачні оповіщеня афішовано в місті і у всіх станциях залізничних.

— **Зміна в руху поїздів** на шляху Львів-Краків: Від 15 червня с. р. поїзд особовий ч. 11 (відходячий з Краків о год. 12:10 в ночи а приходячий до Львова 9:45 рано) буде задержувати ся також на станції Зьмывадова-Рудно. Від'їзд поїзду з сеї станції означує ся на 9:32 рано.

— **Важне для учительства і рад шкільних місцевих.** Книжки на премії, Вібліотека для дітей, молодіжи і читалень, яку видає руске товариство педагогічне у Львові. Купуйте цікаві і поучаючі книжочки для малих дітей, для шкільної молодіжи і читалень. Передплачуйте педагогічну

Єї магометанський командант заявив, що готов піддати ся, але жадає, щоби деяким португальським перекинчикам, котрі в часі неприсутности віцекороля задля красних очей і приманюючих обіцянок вирекли ся всеї віри і перейшли на сторону ворога, простити вину і не відбирати життя. Д'Альбокерке обіцяв простити тим затуманеним бідачискам дарувавши житє, але то не стояло ему на перешкодї, щоби для приміру покарати їх в страшний спосіб. Він велів їх через три дні страшно мучити і калічити; кождому з них відрізали ніс і уши та відрубали праву руку і великий палець лівой руки а крім того ще й скальповано їх індіанським способом — здирано шкіру з голови з волосем. Лиш кількох пережило сї муки а між ними також і якийсь Фернао Льопез, герой сеї історії.

Перебувши тяжкі муки, жив Льопез в страшній нужді. Его земляки гидили ся ним і уникали его а туземці, котрі тепер могли безкарно докучати сему Европейцеві, насміявали ся з него і поштуркували его. Так жив він якийсь час в Індії. Аж ось відозвало ся в нїм бажанє втечи з місця своєї нужди і він затужив за вічиною, за жінкою і дітьми, котрі полишив був в Португалії, а котрі нещасного батька були би може приймили і потїшали того, котрого задля его подвійної зради, вітчизни і віри, суспільність викинула зпоміж себе і нап'ятувала перед цілим сьвітом. Отже при найближшій нагоді сїв він на корабель, що відпливав до Португалії.

Але в дорозі взяв его сумнів і сором. Він видїв добре, що не буде міг показати ся своєю кам на очи, що він той, котрого всі на віки вирекли ся. Чим ближе доїжджав до вітчизни, тим більше опускала его відвага. Коли корабель причалив до сьв. Єлени — тоді там не було ще анї живої душі а великі ліси вкривали остров — втік Льопез на остров, щоби виречи ся на завсїгди сьвіта, котрий збиткував ся над ним. Він сховав ся в лісі і корабель відплив без него. Там лежав він укритий як дикий звір в гушавині праліса і заперши дух в собі, надслушував, чи за ним хто не гонить.

(Дальше буде).

часопись „Учитель“ і популярну наукову часопись для дітей і селян „Дзвінок“. — Передплата виносить річно по 6 корон. Адреса адміністрації ул. Сикстуска ч. 47. Книжочки можна замовляти в книгарні Наук. Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в Рускім Тов. Педагогічнім ул. Сикстуска ч. 47 у Львові. Каталог всіх видань Рус. Тов. Педагогічного в помещеній, в часописи „Учитель“. Вписуйте ся в члени Рус. Тов. Педагогічного, яке удержує своїм коштом приватні школи і бурси для дівчат і хлопців. Вкладка річна 2 кор., висове 1 кор., селяни платять лиш 1 кор. річно. Рус. Тов. Педаг. достарчує на нагороди для шкільної молодіжи всілякі книжки рускі і польскі, апроновані Вис. ц. к. Радою шк. кравовою і також всілякі образки рускі і польскі з молитвами і без і бібліїні (для Жидів) по ціні від 1 кор. — 5 кор. за сотку; також медалики. Замовляти можеа за попередним надісланем грошей або за послїплатою ул. Сикстуска ч. 47. Книжки на премії достарчає також склеп тов. Взаїмна Поміч учительска в Коломиї („Народний Дім“).

— **З Буковини.** Дня 2-го с. м. відбули ся в Чернівцях загальні збори „Народного Дому“, на котрих по вступній промові голови товариства, надрадника Волод. Ясеницького збори однодушно іменовали посла Николу Василька почетним членом за заслуги коло піднесеня політичного значіння буковинських Русинів. До виділу вибрано пп. Б. Ясеницького, проф. Стоцького, дра Филиповича, інспектора Поповича, проф. о. Семаку, проф. Клима, дра Клима, радн. о. Галіпа, учит. Чумака і учит. Петрашука. — Того самого дня вечером черновецьке товариство „Жіноча Громада“ устроїло концерт і комерс в роковини свого естнованя. — Сільскі громади на Буковині почали заводити руске урядоване. Доси вже кілька громад перевело такі ухвали.

— **Реформа російської правописи.** З Петербурга доносять: Триста членів думи підписало і вислало до академії наук меморіал, в котрім доказують конечність управильненя російської правописи в напрямі фонетичнім, а то в цілі улекшеня науки писаня як найширшим масам. Меморіал кінчить ся просьбою, щоби академія виголовила проект такого управильненя правописи. — Тож то будуть плакати наші старовіри! А може то інтрига галицьких „українофілів“?

— **Дрібні вісти.** Виділ Руск. Тов. Педагогічного просить нашу суспільність о закупльованє 100-коронових позичкових облігацій на будову бурси. З 1000 облігацій розійшло ся доси 260. — Хора на умі селянка Анна Буракова, літ 19, виїшла оногди з дому свого мужа в Острові і пропала без сліду. — В громадах Лисківській і Покорській коло Гродна в Росії внав так страшний град, що не лиш виток все збіже на поли, але й убив 233 овець, 10 коров і 4 поросята. Бура розвалила 15 будинків. Шкода виносить 80.000 рублів. — Коло Краків зловлено Михайла Гавришкова, котрий місяць тому назад втік з львівського криміналу і волочив ся по Галичині. — За мучене телят покарано Янкля Штарка з Городка грошевою карою 10 К.

— **Гора усунула ся** при ул. Снопківській, в реальности Михайла Західного. Стало ся то вчєра о 11 перед полуднем, очевидно внаслідок послідної великої зливи і безнастанного дощу, який паде у Львові від кількох днів з малими перервами. Гора усунула ся разом з деревами, які на ній росли і засипала цілу дорогу та часть городу побіч дороги. Під напором валячої ся гори завалила ся часть стайні, стоячої побіч. Нещасливої при тім пригоди не було ніякої а дорогу небажком знову очищено.

— **Огні.** Дня 21. мая с. р. вибух огонь на фільварку в Тарнавці борщівського повіта, власности Ізидора Вайсгльєса. Огонь знищив 3 стайні, стодола, 3 шопи і помещканє оконома загальної вартости 6000 корон. Повисша шкода була обезпечена в краківськїм товаристві асекураційнім на 20.000 корон. Крім повисших будинків знищив огонь ще й плоди землі та знаряди господарскі, власність посесора того фільварку Саламона Гехта а то: 1 стирту пшениці, 2 стирти соломи, 120 кіп жита, 2 січкарні, 1 парову молотільню і багато инших знарядів рілничих, загальної вартости 25.940 корон, з чого лиш одна парова молотільня була обезпечена на 3000 кор. Огонь був підложений не-

вислідженням доси винувником. Акцією ратуноквою заняли ся лиш люди із сусідного села Давидковець, повіта чортківського; з місцевих селян не поспішив ніхто на поміч. — Дня 16. мая с. р. 4 год. по полудни, підчас великої тучі вдарив грім в Щуткові, повіта чесанівського в стодолу Ілька Лижника, внаслідок чого згоріли стодола, хата і стайня, загальної вартости 950 кор. а шкода була необезпечена. — В суботу дня 1 с. м. згоріло 5 селянських загород, приналежних до Мостиск і 3 загороди сусідного села Завади, котрі не були обезпечені. Кажуть, що огонь був підложений.

— В Копичинцях відбудуть ся дня 12 червня с. р. о год. 10 загальні збори філії „Просвіти“ на повіт гусятинський. Попередить богослуження в церкві на „Гетманщині“ о год. 8. Збори зачнуть ся о год. 10 в салі „Народного Дому“. Порядок зборів: справоздане уступаючого виділу, вислід люстрацій читалень, справа уділення абсолюторії уступаючому виділови, вибір нового виділу, внесення членів, відчит з господарства, розлосоване закуплених через філію знярядів господарських між членів „Просвіти“, що заплатили вкладку за рік 1907. Вкладаємо на Виділи читалень обовязок, щоби з уваги на хосенність тих зборів повідомили про них члени „Просвіти“, пояснили їм се, і вівзвали до як найбільшої участі. Від Виділу філії „Просвіти“ на повіт гусятинський — о. Йосиф Вигнанський, голова, Адріян Височанський, секретар.

— Такий, що ніколи в життю не цілував жінщини помер семи днями в Генуї. Був то найстарший в місті чоловік, Іван Брун, котрий дожив 102 літ. Смерть заскочила его при сніданю, підчас коли він закуривши собі з цілим спокоєм люльочку, зачав читати свою газету. З нагоди своїх 100-літних уродин запросив він був своїх приятелів і знайомих на сніданя, підчас котрого мав до них слідуочу коротку промову: „Мені кінчить ся нині 100 літ. За цілий час мого життя я не радив ся ніколи лікаря, ані не уживав ніяких ліків. Я завсїгди і уживав алькоголю, кільки мені смакував. Але за то не поцілував я ніколи ніякої жінщини з виїмкою моєї матери“. — Ну, ну!

— Смерть ізза тютюну. З Долини пишуть нам: По виборі в Лісовичах дня 31 мая с. р. около 5 год. по полудни вступив Федько Вінців, радний з Нинева долішного, женатий, батько 3 дітей, до коршми Іцка Штрайферера в Лісовичах, де застав більше тамошних виборців. З увійшовшим розпочав Стефан Маланій з Лісович суперечку о тютюн. З тої суперечки прийшло відтак до бійки, підчас котрої нападники Стефан Маланій, Яць Ільків і Федір Мартинів — всі 3 з Лісович — так били Вінцева кулаками по голові, що убили его на місці. Убийників відставила жандармерія до суду повітового в Болехові.

— Самоубийства. Із Снятина пишуть нам: В ночі з дня 27 на 28 мая 1907 р. скочив до керниці Николай Германн Івана із Задубровець, повіта снятинського, літ 57, і там утопив ся. Самоубийник в останніх часах був слабкий на умі внаслідок пиянства, котре від року стало ся було у него налогом. — Дня 2. червня около 3 год. над раном відобрав собі життя у власнім помешканю, при ул. Яховича ч. 22 у Львові, вистрілом з револьвера Павло Жуковский, робітник, родом з Кокошинець, скалатського повіта, літ 37, женатий, батько 3. дітей. Причиною самоубийства було роздрознене нервово, внаслідок надмірного уживання напиктів і невідрадні відносини материяльні.

Телеграми.

Будапешт 6 червня. Урядова газета оголошує надане президентови міністрів Векерльови великої ленти ордера Леопольда і титулу тайних радників тим угорским міністрам, котрі доси его не мали, а також і президентови палати послів.

Петербург 6 червня. (П. А.) Св. Синод постановив поручити властям епархіяльним

відобрати достоїнство духовне чотиром съвщеникам, членам Думи, котрі не хотять виступити з партій лівіці. Пятому, котрий на то згодив ся, достоїнство духовне мав бути полишене.

Сан Франціско 6 червня. Вчора о 12 годині 27 минут в полудне дало ся тут почути землетрясеня, триваюче 10 секунд, котре однак не зробило ніякої шкоди.

Туніс 6 червня. Вітрилове судно, що плело з набором муніції до Триполіса вилетіло у воздух в наслідок вибуху недалеко триполітанської границі. Кажуть, що згинуло 50 людей. Подрібностей брак.

Петербург 6 червня. З Тегерану доносять, що против губернатора Лярістану вислано 100 мужа кінноти, пушки і піхоту. Коло Керманшах прийшло до стички. Богато людей згинуло.

Петербург 6 червня. Міністерство просвіти подав до відомости, що з причини неспокойних часів варшавський університет не буде отворений сего року і що не будуть приймати ся поданя кандидатів бажаючих записати ся на слідуочий рік.

Мадрид 6 червня. В дальшій процесі о замах на короля зізнав інспектор поліції в Барцельоні, що в 1905 р. видів часто анархістів заходячих до т. зв. „новочасної школи“. Обжалований Феррер виїхав був 20 мая в незвістнім напрямі. Вечером того дня, коли виконано замах, заставлено в заставничім заведеню богато зброї, котру поліція сконфіскувала.

Токіо 6 червня. (Б. Райт.). Думають, що переговори, які ведуть ся межі Японією а Росією що до незагаданих ще доси справ, будуть закінчені до двох місяців. Посольства обох сторін будуть піднесені до ряду амбасад.

Дня 5-го червня 1907.		Платять	Жадають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		584.—	594.—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.		103.—	110.—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси		562.—	569.—
Акції фабр. Ліпінського в Сяноку.		400.—	500.—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.		110-50	111-20
Банку гіпот. 4 1/2%		100-20	100-90
4 1/2% листи застав. Банку краев.		101.—	101-70
4% листи застав. Банку краев.		97-30	98.—
Листи застав. Тов. кред. 4%		98-60	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.		98-60	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.		96-60	97-30
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		98.—	98-70
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.		—	—
„ „ „ 4 1/2%		101.—	101-70
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.		96-70	97-40
Повичка краев. з 1873 р. по 6%		—	—
„ „ 4% по 200 кор.		96-80	97-50
„ м. Львова 4% по 200 кор.		95-50	96-20
IV. Льоси.			
Міста Кракова		86.—	95.—
Австрійські черв. хреста	Курс вільгельмський	44.—	46.—
Угорські черв. хреста		28-25	30-25
Італіань. черв. хр. 25 фр.		—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.		62.—	72.—
Базиліка 10 кор.		21-25	23-25
Joszif 4 кор.		8-25	9-50
Сербські табакові 10 фр.	9-50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цісарський		11-25	11-45
Рубель паперовий		2-51	2-53
100 марок німецьких		117-30	118.—
Долар американський		4-80	5.—

Рух поїздів залізничних

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейського.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою. Нічна пора числить ся від 6. години вечером до 5 год. 59 мин. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40***, **2-31***, **8-55**, **1-30**, 5-50*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
 З Ряшева: 1-10.
 З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30*.
 З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-02**, 5-15, 10-12*.
 З Черновець: **12-20***, 5-55*, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01*.
 З Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-05.
 Зі Станиславова: 8-05.
 З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
 З Яворова: 8-22, 5-00.
 З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
 З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50*.
 Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
 З Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-05***, **12-45***, 3-45*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
 До Ряшева: 4-05.
 До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00*, 11-15*.
 До Підволочиск (з Підзамче): 6-35, 11-03, **2-32**, 7-24*, 11-35*.
 До Черновець: **2-51***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40*, До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
 До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10*.
 До Яворова: 6-58, 6-30*.
 До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
 До Коломиї і Жидачева: 2-35.
 До Перемишля, Хирова: 4-05.
 До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25*.
 До Белзця: 11-05.
 До Станиславова, Чорткова, Гусятина: 5-50.

Поїзди льокальні.

До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.

З Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.

До Рави рускої 11-35 в ночі (що неділі). До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В Аукційній Галі

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.